Tumixég YADOoEC
ANpaBnTo elvor €vor un xevo, TETEQUO-
uevo ovoho cuuforwy &.

ITapooelypota
1. Toehnvixd apdfnro & ={A, B, T', ..., Q}.

2. To hatvixd argdfBnto & = {A, B, C, ..., Z}.
3. To duadixd ahpdBnto £5=40,1}.

4. To ah@dBnTo TNC AOYIUNC
54: {a7b7c7"’727 (7)7\/7/\7_>7_|}'

Ta otovyela evog arpdfntou ovoudlovtol
yeduuato. Kdve nenepaouevrn 0Laooy 1) Y-
udtwv ovoudleTal AEEM.

ITapooelypota
1. ['o to &1 Aeeic etvan ot NIKOY, AAABAQ,

B, TPAIIEZ, ».)x.

2. T to & Aéec etvan oo BOAT, B, CCC-
CQ, ».AT.

3. T'a to &3 Aé€eic eivar ot 10010, 11, 1010,
XA\

4. T to €4 Me€eic ebvan ot (a — b), (aV b) A
(cVd),aV(—a), x.AT.



OptCouue entong pra Aedn yowplc yeduuota,
v xevin AeEn U (A ).

O apriudc Twv YeouudTwy Uoc AECnc m
AEYETAUL UNXOG 1) BAVUOC TNC AECNC AL CU-
Bohiletan pe I[(m).

‘Etol v Ty mpoTn AECT xaevog and To
TECCEQOL TIPONYOUNEVO. TUPUOELYUATA €Y OUUE
[(m) =5,4,5 xau 3 avticTotya.

H Aécn mou mpoxdmtel amd TNy avTioTeop)
TNC OELPAC TWV YROUUETWY ULoC AEENS M OVOUACE-
TOL XOTOTTELXY] ELXOVOL TNC 1M X0l OUU-
Bonleton ye m.

[Topadetypatoc ydowy yio Tic 4 TeMTEC AEE-
elg xaevog and To 4 Tponyouueva ToRAOELyY-
voto €youvue m = LOKIN, TAOB, 01001 »ou
b — a avtloTouya.

Mo AéEn m yioe Ty omola m = m ovoudZe-
TOL CUUMUETELXN.

ITapaoelypata ANNA, 1001001, NOMI-
MON, »x.ATm.



To cbvoho OAwV TV AECEWY eVOC aAQA-
ntou £ ouuPohileton pe £F.
ITapoodelypota

1. T to oAgdfnto &1 maipvouue we £ T0
CGUVOAO OAWY TV AECEWY TIOU YENOLULOTOLO0Y
OCOONTOTE, OTOLUONTOTE X0l UE OTIOLUON)-
TOTE OELEA YEOUMUATA TOU EAANVIXOD oAPA(-
ntou (nenepaopéva oe TANoC) xadde enion-
¢ xou Tny L.

2. ot To ahgdPnto &3 €youue
&y =10,0,1,00,01,10,11, 000,001,010, . . . }.

Kdlde owoyéveln rAé€ewv tou £F nou mep-
LEYEL TOUAGYLOTOV Lot wopd tnv L, AgyeTon

(pEdAc.
ITapdoerypo EIMAILIMIALIOPAYH.



OplCouye ura ecwtepnr| TEdEN o0T0 £F W
céne: T xdde my,mo € £ nalpvouue Ty
M = MM TOU TEOXVUTTEL ATO T TO Y OOUMO-
ToL TNG M AXOAOUVOUUEV OO T YEOUUTAL
e mo. H mpdln autr) Acyeton Cedim.
ITapaodelypota

Av mq = 1011 xou mo = 11 t61e myme =
101111 »on momy = 111011.

Av m; = ANTI xaw mo = I'PADS) 1ote
mimo = ANTII'PADS).

[Toowavme 1oy UeL 1) TROCETAUPLOTIXOTT|TOL OLA-
A& OYL 1 AVTWUETOUETIXOTNTY, OTWS QAULVETOL
Xol omo TO TEWTO Topdoetypa. Erlong, um-
dpyel oudetepo ototyelo (n AéEn L, agou
mU =UOm =m).

H ohyelowxhy Soun EF pe tnv mpdén tng
Ceténe héyetal eAelVepo LOVOELDES (Ue
YEVVATOREC TaL oToLyela Tou E).



Kde vtocivoro L tou £F ovoudletar TuTLXN
vyAWooo Tou £F.
ITapooelypota

1. & t0 ehAnvind ah@dlnTo xow L dhec oL hed-
EIC TNS EAANVIXTC YAWOGOC.

2.£ =10,1,2,3,...,9} xau L 6hol ot oprd-
uot z pe 100 < x < 355.

S uunAnewua pog Yrooooc L € E* ovoudle-
Tt 70 oOvoro L = {m : m € E* xou m ¢
L}.
[Topdderypo Av £ = {0,1} xou L elvo
oMo ToL oToLyela Tou £F Tou TEAELOVOUV GE
0, T6te L elvor dha o otowyeta tou £F mou
TeEAEl®VOLY ot 1, xavwe xou 1y L.

Toogavae, woyler 61 L = L. To £* dev
neptéyet xoplor AEEN.  Buuloiileton pe O xou
AEYETOL XEVY YAWCO.



Avtixatdotaon

YVotnua oyxecewy Tou Thue civat €va
GOOTNUA XOVOVOY AVTIXATUCTACEWY 010 £F,
ONAaOT) 1) ToPAdOY N OTL xdmoleg AECelc elvou
LGOBUVUUES (oL Gool 1) Lol UTOPEL VoL oVTLXO-
VIoTd TNV GAAN OTOY TIC CUVOVTAUE PECU OF
dIheC NEEELC).

[odpouye

my; ~ m;
1= 1,2,...,n vyl QuTEC TIC CUVUTXEC.

AVO AECEIC AEYOVTOUL YELTOVIXES OV 1) ML
o TEOXOTTEL OO TNV GAAN UE MPLOL UOVO OlV-
TIXUTAOTOON. AV 1N POl TEOXUTTEL ATd TNV
QAT UECK TEEQLOCOTERMY OLUOOY LXMDYV OV TIXATACTACE
TOTE Ol AECELC AEYOVTOUL LOOOVVOUES XAl YOSPOUUE
i =~ 1M9y.



ITapaodelypota

1. Oewpnvtac T0 CUOTNUA TWV OYECEWY TOU
Thue:

ab ~ ba,aba ~ b,bab ~ a

TOTE oL Ae€elc my = aabbacc, mo = acca
elvon LloooOvapec. Tlporyuoatind,

m1 ~ aabbacca

Q

ababacca

Q

abbcca

Q

babcca

Q

acca ~ 1My

2. Oep®VTIC TO CLOTNUA TWY CYECEWY TOU
Thue:

(W~ 0, Ol ~E, El~L
EYOULUE TNV LOOOLVOLYL

lletponwe ~ Ileiponoc ~ Ilepeoc =~ 1lipeoc



AvTopaTta

‘Eva xoutl ye dtadhoug eLl6dd0ouL xat CO00U:

——

—!
—1
—1

Elcodoc Kouti EZodoc
Xprotng — Autduato Avtépato — Xprotrng

AVTOUATO UE TEMEQACUEVO ARLIUO
xatactdoewy (V€oewv) (Finite state au-
tomata, TenEpUCUEVY UTOUATA).

To oclvorho TV XATUOTACEWY XAUVMOC K
N Oloacla TOU ETUTEETEL T UETAPaon and
TN WLt XaTdoToon oty GAAn (e tn Bondeta
“onudteyv’) elvor ta Baotxd oTotyelo evog
QU TOUATOU.

LN ouveyelo Yo aoyoAnvovue ue Ttor D-

QU TOUOTAL:



D-avtouata

Kéde nevtdda a = (S, E,T), sg, f) émou

S EVA TETEQAUCUEVO GUVOAO XATACTUOEWV.

E: eva ahpdfnTo (To ahedBnTto eloodou).

T C St 10 0OVOAO TV TEAXOY XATACTACEWY.

S0 € St 1 apynr) XUTAOTAOT).

f:SxE — S (nouvdptnon petdBaonc).
ovoudletar (menepacuévo) D-autouato
(deterministic finite state automaton).

H cuvdptnon petdfaonc f, exppdlet tov ‘eomwtepind
unyoviouo” tou D-outéuatou, xol o xdVe
CeVyog tou S X & aviotoyel axplBmg

eva otolyelo Tou S.

2. xae D-auTtopaTo avTIoTOLYEL EVOL TTOOC OV
TOANGUEVO P-YOUPNUAL IUE HOPUPES TLC HATAO T
OELC TOU QUTOUNTOU %O TOZO TO OLUTETOYUE-
vor CebyT TOU TEOXVTTOUY Ao TN CUVAETNON
UETAPOONC. TNV XOPUPT| TNS AEYIXNC HATAO-
TAUOTNC S() UTGPYEL EVA TOLO €L0OO0L, EVE YL
TIC XOPUYEC TWVY TEAXWY XOUTUOTAGEWY YOOl
UOTOLOLVTHL OLTAOL XUxAOL, avTlL Yl TOV €-
VOl TTOU Y PNOWIOTOLELTAL Y10l TLC UTTOAOLTEC XO-

OUPEC.



ITapaodelypota

1.5 = {sp,s1,92}, € ={0,1}, T = {s1}
xao f o S xE — S yue f(s0,0) = sq,
f(s0,1) = s2, f(s1,0) = s2, f(s1,1) = s1,
f(52,0) = 5o xu f(s2,1) = s1.

To avticToryo ypedonua (Tou meprypdpel
autd T0 D-0utduaTo) elvan o eEnC:

2.5 = {sp,s1,52,53}, € = {a,b}, T =
{s1,80} xav f: S xE — S pe f(sp,a)
s1, f(s0,b) = s3, f(s1,a) = s1, f(s1,b) =
s, f(s2,a) = s3, f(s2,b) = 52, f(s3,0) =
s1, [(s3,0) = s2.

To avticToryo yedonua (Tou meprypdopel
autd o0 D-autdpato) elvon to e€Ng:
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5 b N
b@W
3. To auTOUUTO TIOU TEQLYPAPEL TO ETOUEVO

Yednua 8ev elvor VIETEPUIVIOTING (apoD)
n f(s2,0) 0ev elvor povadixd xodopLoUEY-
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A€&elc xou auTOUATA

o v e€etdoouye av €vor D-outépato “og-
yeton” (avaryvepllet) o AEET, optlouue Tpw-
T el xovovpyla ouvdetnon fF i S x £F —

S ¢ eCNC:
fi(s;,0) =54, Vs; €8

[ (si,mima) = f(f*(si,m1), ma),
Vs, € SSmp €&, mo e k.

Mo AeEn p aovary veelletan amo eva D-
autopato, otav f*(sg,m) € T. (Anhadn
TEETEL, OV CEXIVNOOUUE UTO TO S() XAl TOO-
Ywenoouvue Bruc-prua’’, axolouomvTog To
SypdupaTo’ TNS AEENC M, VO XUTAAIEOVUE OF
XATOLO ““TEAXO’ OTOLYELD, ONAOY| OE XATOLO
otolyelo Tou T').
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ITapaodelypota

1. To D-ouwtépato tou Topadetypotog 1 avory-
vopellet ™ Aedn m = 1001101, apol

£ (s0,1) = f(f*(s0,0),1) = f(s0,1) = s

£ (50,10) = f(f"(50,1),0) = f(s2,0) = 59
f*(50,100) = f(f*(s0,10),0) = f(s2,0) = 9
f*(50,1001) = f(f*(50,100),1) = f(s2,1) = 59
f*(50,10011) = f(f*(s0,1001),1) = f(s1,1) = s
f*(so, 100110) = f(f*(sg, 10011),0) = f(s1,0) = s9
£

*

s0,m) = f(f*(s0,100110),1) = f(s9,1) = 51 € T
Hocpoc‘cnpncm ITooxTinoe TpOTOC: Zex-

VOUE A0 TO S() xall oxohoVUOLUE To Bruo-
to tne m = 1001101

80—>182—>082—>082—>181—>181—>082—>181ET

2. To oo D-autouato 0ev avayvepllel T
AeCn w = 11110010 oot

So—>182—>181—>181—>181—>082—>082—>181—>082¢T

3. To D-autopatoto Tou ToRAOelyaTOS 2 orvary-

voplCel Tn Ae€n m = abbbbabaa oot

sp—% 81 = s =853 =05y =P sy =% s3 =P sy s =05, €T
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AocxNoEeLg

L.

No cuyxprodv ol AeCeic my = aabaca
xa mo = abc Tou £F, oy €yel ohpdfBnTo
€ ={a,b,c} xu cbotnua

ab ~ ba,ac ~ ca,aaa ~ L.

. No optotel To oivoho TV Aelewy, unx-

OUC PXPOTEPOUL T loou Tou 4, Tou apytlouy
a6 a 6tav € = {a, b, c}.

. Notoptovel to ohvoro Twv hAeCewv, Purnoug

uIXpoOTEPOU 1) loou Tou 4, oTIC OTIolEC TO @
EYEL TEPLTTO apiud epgaviceny otay € =

{a,b}.

. Notoptotel 10 cUVOAO TV AECEWY, UNUOUC

UXEOTEQOL 1) {o0oU TOU 4, OTIC OTIOLEC OEV
epgaviCovton Tplar otaooyxd b otay £ =

{a,b}.

. Na evpedel éva D-autoparto ye £ = {a, b}

TOL VoL VoY VRELLEL TIC AECELC OTIC OTOLEC
TO @ €YEL TEQLTTO APLIUO ELPUVICEWV.
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6. No tapaoctavet ye ypagpnuo to D-outouato
vl To onolo S = {spp, So1, S10, 511}, € =
{0,1}, sg = spo, T = {s11} xa f tét0l00
wote f(sij, k) = Sk

7. No eCetaovet av 1o D-autouaTo

a

VoY VPLCEL TIC TUPOXATL AECELS: W] =
abbaabbab, wy = bbaabbaab, w3 = babababa.

8.(1) Na 8olet to ypdpnua Tou Teplypdpet T0
D-autépato (S,E,T,sg, f) omou S =
{50, 51, 82, 83,84}, € = {a, b}, T = {s9, 54}
oo f 0 S X E — S yue f(sg,a) = sy,
f(80,0) = s1, f(s1,a) = s2, f(s1,0) = sp,
f(s2,a) = sy4, f(52,b) = 59, f(s3,a) = s1,
f(s3,0) = s9, f(s4,a) = 54, f(54,0) = s3.



(ii) No e€etaoiel av o autdUaTo auTd ovary-
vopllel Tig AéCeLe:
w1 = abababab, wy = baaabbabaaab
wal w3 = baabbaab.

(iii) "Eoto w e Aé€n mou anotehelton and m
oe TANUOC a %ot v Ytor AECT) TOU OMOTEAEL-
T ato m og TAoc b (m,n € N¥).
Not ogtyvet 6Tt T0 Topomdve D-autouato
avaryvopllet T Aedn w = vu. Kdtw
oo TOLEC TPOUTOVETELS avary vwplleL TN
MEN w' = uv;
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